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Tijdens de raadscommissie op 21 januari 2025 heeft het college toegezegd te reageren op de 

vragen over het Citizenlab en het Gemeentelab. Hierbij werd verwezen naar een eerdere 

toezegging van wethouder Rolink op 5 juli 2021. Deze toezegging hield in dat zou worden gekeken 

of de suggestie voor een Gemeentelab kon worden meegenomen in de visie op 

inwonersparticipatie. Er is niet toegezegd dit op te nemen. 

 

Het Citizenlab (tegenwoordig Go Vocal) is in de raadsvergadering van 31 oktober en 2 november 

2022 besproken. Tijdens deze vergadering is het Citizenlab meegegeven als suggestie aan de 

raadsagenda werkgroep Participatie, zeggenschap en burgerberaad. Deze opdracht is niet terug te 

vinden in de startnotitie Visie inwonersparticipatie en inwonersinitiatieven aan het college.  

 

Het college ziet Go Vocal en het Gemeentelab als interessante digitale participatieplatforms. Go 

Vocal is een online platform waarbij alle tredes van de participatieladder eenvoudig kunnen worden 

ingezet binnen één participatietraject. Het biedt daarnaast ook een uitgebreide mogelijkheid om 

online en offline participatie te combineren. Het college ziet wel veel overlap met ons bestaande 

platform Renkum Spreekt. Op dit platform zijn meer dan 1600 inwoners van gemeente Renkum 

actief en zij kunnen via enquêtes en vragenlijsten online hun mening geven over projecten van de 

gemeente. Wij vinden het niet wenselijk om twee online participatieplatformen naast elkaar te 

laten bestaan waar je inwoners online kan bevragen omdat dit verwarrend werkt. 

 

Het idee van het Gemeentelab biedt veel kansen om in te spelen op de kennis en kunde die al 

bestaat bij inwoners van Renkum en waar veel verbinding kan worden gelegd. Het idee doet veel 

denken aan de motie van FJB en VVD ‘inzet deskundigheid inwoners d.m.v. kennisbank’. Deze 

motie is kortgeleden beantwoord door het college. Vanuit de opdracht in de motie heeft het college 

gekeken naar het platform ‘Gouda Bruist’, waarop inwoners hun diensten kunnen aanbieden aan 

andere inwoners en waar activiteiten worden georganiseerd. Dit platform draait volledig op 

vrijwilligers. In de jaarrekening 2022 van het platform Gouda Bruist staat dat de totale uitgaven 
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€191.289 waren. Hiervan betaalde gemeente Gouda €66.700. Dit laat zien dat dit soort 

initiatieven, hoewel erg positief, toch ook veel financiële middelen vragen.  

 

Vanuit het college zien wij in beide ideeën veel voordelen, maar het is belangrijk om te zien wat er 

nu al bestaat (o.a. Renkum Spreekt en straks Renkum Verbindt voor inwonersinitiatieven). Zowel 

Go Vocal als het Gemeentelab zien wij als een uitbreiding daarop, waar op dit moment niet 

voldoende tijd en financiële middelen voor beschikbaar zijn om uit te voeren. Als uw raad besluit 

het budget voor een beleidsadviseur inwonersparticipatie beschikbaar te stellen, zou dit op termijn 

een onderwerp kunnen zijn om verder te verkennen. Ook dan moet er goed worden nagedacht 

over de kosten en de al bestaande platforms zoals Renkum Spreekt en Renkum Verbindt. 
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